



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

林家全

2020年9月1日

## 關注海灣花園巴士站周邊環境管理問題

近日海灣花園居民反映因早前施工原因，高勵雅巴士站周邊拆除了部分圍牆，引致原來的市政墳場的墓地暴露在街道側，部分墓地相距巴士站牌十分相近，加上該地段燈光較為昏暗，期望當局採取措施，增設圍牆，完善巴士站周邊設施。

另外從巴士站下車後過天橋走入海灣花園或後面的日昇樓的通道上長期有積水，雜物仍隨處可見、多個大型垃圾桶隨處放置在路邊，而該處亦是周邊居民去巴士站的唯一通道，居民出入不得不掩鼻而過，環境甚惡劣。該處缺乏足夠的行人設施和燈光照明設施，對周邊的居民和日昇樓的長者、托兒所接送孩童均造成安全隱患。因此本人提出以下改善巴士站周邊安全和海灣花園附近環境和衛生問題的建議：

- 1.海灣街和高勵雅馬路一帶的地段增加照明設施，方便周邊居民夜晚前往巴士站保障人身安全。
- 2.期望有關當局盡快修繕巴士站周边的圍牆和可考慮重新再建高一些的圍牆，希望達到遮擋功能，提升候車環境。
- 3.建議善用閒置地旁邊的政府土地資源，規劃增加臨時過路設施及垃圾收集站等民生設施，期望盡快跟進海灣花園旁空地的環境衛生，清理污水及雜物，簡單鋪上水泥，開闢一條臨時的人行道供居民使用，減少人車爭道可能帶來的危險，選擇適當的位置建立垃圾收集站或壓縮式垃圾箱快速改善現時空氣污染的現狀。



高勵雅巴士站可見墳墓（圖一、二）



積水和垃圾桶在通往海灣花園日昇樓的唯一通道上  
（圖三、四）



圖五



圖六